



### 陳樹渠紀念中學

辦學團體：陳樹渠紀念中學校董會有限公司  
 校 監：陳耀璋先生  
 校 長：許婉芳女士  
 學校類別：全日制直資  
 創校年份：1973 年  
 班級結構：中一至中七級共 29 班  
 地 址：九龍又一村達之路十號  
 電 話：23800241  
 傳 真：23973539  
 網 址：<http://www.cskms.edu.hk>  
 電 郵：[csk@cskms.edu.hk](mailto:csk@cskms.edu.hk)



陳耀璋校長與獲「傑出學生獎」的同學合照

### 參與課外活動發揮潛能

中學是我們成長和發展的重要階段。為貫徹「德、智、體、群、美」多元發展的教育理念，陳樹渠紀念中學推行「一生一體藝」的政策，目的是培養學生在藝術和體育方面的才華。在過去數年，學校參與無數的校際比賽，在中英交韻誦、遊藝、繪畫、音樂等項目中獲殊

學校早於 2002 年，先後與台灣基隆三信高級中學，以及上海市光明中學締結成姊妹學校，三所學校會進行不同的交流活動，以擴闊學生的視野。

本學年學校又邀請不同的嘉賓到校演講，包括醫院



# 陳樹渠

## 優化師生素質



李明達先生到校出席「名人對話」講座

將於〇九年推行的「新高中學制」，為本港教改的重要組成部分。新高中學制強調以人為本，對學生與教師的素質優化，改革課程設置與學習評估方法等提出了新的要求。所謂不破不立，立在其中，而所立又須優於所破，是為改革的真義。

### 以人為本全人發展

以「提供優質教育，照顧全人發展」為辦學宗旨的陳樹渠紀念中學，開風而動，已在



和體育方面的才華。在過去數年，學校參與無數的校際比賽，在中英文朗誦、演講、辯論及體育等項目屢獲殊榮。

學校又積極爭取校外支援以豐富學生的學習經歷，

本學年學校又邀請不同的嘉賓到校演講，包括醫院管理局前行政總裁高永文醫生、前警務處處長李明達、作家陶傑、黃毓民及王貽興、傑出青年呂宇俊等。所有的活動都是希望學生的潛能以盡量發揮。

2006-2007 年與名人對話 / 講座	
9月	行政長官與學生對話
11月	名人對話——醫院管理局前行政總裁高永文醫生
11月	逆境自強講座——王均祥
1月	作家講座——黃毓民
2月	作家講座——李力持
3月	法律講座
3月	積極人生講座——易均瀟
3月	作家講座——陶傑
3月	作家講座——王貽興
5月	親子教育講座——傑出青年呂宇俊
6月	名人對話——前警務處處長李明達

2006-2007 年境外交流活動	
英國蘇格蘭學習之旅	透過三星期活動，學習英語、參觀博物館、親身體驗蘇格蘭人的生活
上海市光明之旅	為慶祝姊妹學校上海市光明中學120周年華誕，本校師生於2007年10月前往上海出席慶典，學生與光明中學的學生一同上課，更親身體驗上海市的發展。
從化觀星交流團	由理科學會及物理科合辦的廣州從化觀星交流團，不但讓學生學懂如何用望遠鏡觀星，更有機會參觀東水能發電廠，對東水能發電有更深入的理解。
西安歷史文化科技考察團	同學能親眼目睹世界八大奇跡之一的秦始皇兵馬俑，欣賞古都風貌，以及當地科技的發展。
澳洲學習之旅	透過兩星期的活動，學習英語、欣賞澳洲的勝景。

## 2006-2007 年校際比賽獎項

第58屆香港學校朗誦節	<ul style="list-style-type: none"> <li>冠軍：12項</li> <li>亞軍：7項</li> <li>季軍：12項</li> </ul>
第32屆全港青年學藝演講比賽	<ul style="list-style-type: none"> <li>冠軍：1項</li> <li>亞軍：2項</li> <li>季軍：1項</li> </ul>
香港中山學會主辦「國父孫中山先生141歲誕辰」徵文比賽	<ul style="list-style-type: none"> <li>學生組冠軍：伍慶鵬同學</li> </ul>
香港浸會大學文學院第五屆大學文學獎	<ul style="list-style-type: none"> <li>少年作家獎：梁倩媚同學</li> </ul>
「共建和諧社會 迎接美好明天」全港中文徵文大賽	<ul style="list-style-type: none"> <li>高中組銅獎：林少華同學</li> </ul>
愛信望慈善基本會「陽光計劃：快樂香港」慈善比賽	<ul style="list-style-type: none"> <li>高級組最優秀文章：陳子豪同學</li> </ul>
香港步操音樂協會「2006步操樂團比賽協會杯」	<ul style="list-style-type: none"> <li>中學組金獎</li> <li>最佳音樂演奏獎</li> <li>最佳個人獨奏獎</li> <li>最佳啦啦隊獎</li> <li>最佳特別效果獎</li> </ul>
香港步操音樂協會「2006香港步操樂團展示評比公開賽」	<ul style="list-style-type: none"> <li>公開組金獎</li> </ul>
香港學校戲劇節粵語中學組	<ul style="list-style-type: none"> <li>傑出導演獎、傑出女演員獎、傑出合作獎、傑出整體演出獎</li> </ul>
藝術與科技教育中心「機械人運動會」	<ul style="list-style-type: none"> <li>機械人障礙比賽：冠軍</li> <li>機械人際探險比賽：冠軍</li> <li>機械人短跑比賽：冠軍</li> </ul>
學界體育賽事	<ul style="list-style-type: none"> <li>冠軍：10項</li> <li>亞軍：1項</li> <li>季軍：17項</li> </ul>
傑出運動員	<ul style="list-style-type: none"> <li>謝穎紅同學：第二屆香港學生運動員獎得主 20歲以下香港檳球代表隊隊員</li> <li>趙佩儀同學：19歲以下香港青少年檳球代表隊隊員</li> <li>何英瑋同學：17歲以下香港青少年劍擊代表隊隊員 代表香港參加06年廣東省杯劍擊賽 代表香港參加05年全國少年劍擊賽</li> </ul>

# 紀念中學 迎接新學制改革



步操樂隊於學界享譽盛名



參加制服團隊，提升學生素質

全人發展」為辦學宗旨的陳樹渠紀念中學，聞風而動，已在優化學生素質、加強教師專業水準、改革課程與深化評估等方面作出了全面規劃，並逐步加以實施，期以兩年時間完成各項改革措施，迎接新學制。

陳樹渠紀念中學校長許婉芳表示，該校在籌備新高中學制方面，除了參加教育局相關課程之外，本學年的教師專業發展日，主題都是圍繞新高中學制。「在下學年，全校教師還將參加一個名為『腦基礎學習』（brain based learning）的工作坊，通過認識人體腦部結構，了解學生的學習及思維模式，以及如何激發學生的學習潛能，藉此提升教學效能。」許婉芳認為，優秀的教師達己達人，一間學校的特色，學校在社會上的口碑，主要是通過教師的努力形成的，「學制改革對教師的工作是一項很大的挑戰，我們定當全力以赴。」

### 辦多元化學習課程

在優化學生素質方面，陳樹渠紀念中學將在今年暑假期間為中一新生舉辦多元化學習課程，由該校的中六、中七學生及已經入讀大學的學校舊生負責擔任新生導師，通過這種學長制度培養學生的認同感及對學校的歸屬感。此外，該校還將舉辦課後支援計劃、新到港學童支援計劃及中英數校本坡尖保底班。

許婉芳表示，新高中學制重視全人發展。為了與新學制接軌，陳樹渠紀念中學今年將通識教育科納入正規課程，明年會推展至中二級。通識科將以小班形式進行，學校並已成立通識教育課程發展小組，各教師共同訂立課程綱要及設計教材，共同備課。許校長說通識教育科十分重視德育元素，除了知識的灌輸，更著重透過探究式學習讓學生培養正確價值觀及學



校董會主席陳麗玲博士(右)主持畢業禮

習態度。

除了在中一及中二加入通識教育科，陳樹渠紀念中學還擬在英文及數學科採用小班教學；增聘資深英語導師為參加公開試的同學舉辦導修班，加強英語訓練；及繼續推行四大關鍵項目，重點培養學生的閱讀興趣和能力的。

### 聘請演藝專科導師

許婉芳表示，為了配合新高中課程需要，學校將於下學年中一級的中文課堂加入戲劇教育單元。學校會聘請持有演藝專科學位的導師，與中文科老師共同執教，透過戲劇的訓練，增強學生的自信心，提升學生的語言表達能力和與人溝通的技巧。

許婉芳指出，課程與評估是不能分割的，配合課程改革，學校亦會發展新的學習評估方式與評估工具，冀更準確地掌握學生的能力。而面對新的考核模式，學校還會在評估時加入一些評鑑及創意等開放式的題型，讓不同能力的學生都有發揮的空間。

許婉芳表示，陳樹渠紀念中學一向着重通才及高素質的教育，今年該校的高級程度會考成績整體優於去年，文學、經濟、歷史、應數、生物諸科成績高於全港公開試成績；逾半考生考獲符合升讀大學學位課程資格。此外，該校中文科曾獲首屆行政長官卓越教育獎及連續七年參加教育局籽計劃；教師屢被教統局外借進行交流及主持工作坊等。

董思明



獲姊妹學校「上海市光明中學」邀請出席120周年校慶